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Η εορτή του Αγίου Σπυρίδωνα του 
Θαυματουργού στο Ναύπλιο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με κάθε λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη του Αγίου Σπυρίδωνα του 
Θαυματουργού στην Αργολίδα. Πιο συγκεκριμένα πανηγυρικά τιμήθηκε ο  Άγιος 
στο ομώνυμο εκκλησάκι που είναι αφιερωμένο στον Μεγάλο αυτό Άγιο της 
Ορθοδοξίας στην κωμόπολη των Ιρίων . Ο κοιμητιριακός ναός  δεσπόζει σε λόφο 
και έχει θέα όλο τον κάμπο και την παραλία των Ιρίων. Πότε ακριβώς χτίσθηκε δεν 
υπάρχουν μαρτυρίες αλλά σίγουρα θεμελιώθηκε κατά την Περίοδο της 
Τουρκοκρατίας . Ο ναός έχει ανακαινιστεί από τις φιλότιμες προσπάθειες του 
Ιερέως της περιοχής ,πατέρα Αναστάσιου  Ράπτη και των ευλαβών κατοίκων .  Τον 
πανηγυρικό εσπερινό τέλεσαν ο Πατέρας Χρήστος Ιωαννίδης και ο ιερέας πατέρας 
Αναστάσιος Ράπτης.  Και στο Ναύπλιο εόρτασαν την μνήμη του  Αγίου Σπυρίδωνα 
στο ιστορικό εκκλησάκι που οι Μαυρομιχαλαίοι  σκότωσαν τον πρώτο Κυβερνήτη 
της Ελλάδος Ιωάννη Καποδίστρια . Τον πανηγυρικό Εσπερινό τέλεσε ο 
Μητροπολίτης Αργολίδος κ.κ Νεκτάριος .
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ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ

Γεννήθηκε περί το 270 στο τώρα κατεχόμενο χωριό Άσσια της Κύπρου. Στα 
νεανικά του χρόνια ζούσε ως απλός αλλά ενάρετος βοσκός. Παντρεύτηκε και 
απόκτησε μια κόρη, την Ειρήνη. Μετά τη χηρεία του ασπάσθηκε το μοναχικό βίο, 
μελέτησε πολύ, απόκτησε μεγάλη σοφία και χάρη στις θρησκευτικές του αρετές 
έγινε Επίσκοπος της Τριμυθούντας και υπήρξε πολέμιος του Αρειανισμού. Έλαβε 
μέρος στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο το 325. Πέθανε το 348.Ο Άγιος Σπυρίδων 
τιμάται ως άγιος από την Ανατολική Ορθόδοξη Εκκλησία και τη Ρωμαιοκαθολική 
Εκκλησία. Η μνήμη του γιορτάζεται στις 12 Δεκεμβρίου στην Ανατολική Ορθόδοξη 
εκκλησία
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Απολυτίκιο (ήχος α΄)

Της συνόδου της πρώτης ανεδείχθεις

υπέρμαχος και θαυματουργός

Θεοφόρε Σπυρίδων, πατήρ ημών,

διό νεκρά σύ εν τάφω προσφωνείς

και όφιν εις χρυσούν μετέβαλες,

και εν τω μέλπειν τας αγίας σου ευχάς

αγγέλους έσχες συλλειτουργούντας σοι, Ιερώτατε.

Δόξα τω σε δοξάσαντι, δόξα τω σε στεφανώσαντι,

Δόξα τω ενεργούντι δια σου πάσιν ίασιν.
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